

车天下

第1金融街
金楼市

责编:王翌羽 美编:陈恩武 组版:唐璐

《车天下》推出“2014

现代快报汽车金鼎奖评选”以来，得到了读者热烈的反响。热心读者通过电话、微信、剪报等方式寄来投票。根据专家评委、读者投票及市场表现的综合评定，一系列2014年的品牌车企、口碑车型、经销商即将在下周三重磅出炉。本期，我们结合读者投票，为大家盘点2014年车市风云。

现代快报记者 李宇欣 张曦 倪泳

观2014车市风云 看“金鼎”花落谁家



(数据来源：“金鼎奖”读者投票、调查问卷)
制图 李荣荣



中级车竞争激烈

“得中级车者得天下”，这一市场铁律在今年金鼎奖评选中得到充分体现。近年来，中级轿车的市场占比不断升高，今年雷凌、昂克赛拉、全新明锐、新科鲁兹等重磅新车杀入车市，又掀起中级车市场新一轮竞争。

随着新车型越来越多，价格也在持续走低，从目前观众对“金鼎奖”投票的情况看，很多第一次购车者因为考虑到价位和空间等综合因素，对中级车比较青睐，特别是一些经过市场检验的经典车型，销量表现依然不俗。

另外，很多车企将新技术运用到中级车上，如新明锐

出自MQB平台和搭载自动泊车技术，雪佛兰迈锐宝的高效动力系统+智能守恒操控系统+深海静音舒适系统，使得中级车的性价比进一步得到提升，在产品质量、品牌力和内外饰做工上都有明显的提升。

另外，原来是合资品牌一统天下的格局也在逐渐被打破，自主品牌经过近几年发展也取得了很大的成绩，购买自主产品的消费者也在逐渐增多，随着越来越多的新车推出，预计明年的中级车市场依然硝烟弥漫，还会有激烈争夺。

豪华车拥抱国产化

从读者投票来看，也基本印证了这个市场趋势。

国产化成为豪华销量增长的最强动力。先期加速国产化的外资品牌，都尝到了甜头，比如一汽大众奥迪。业内人士分析，拥抱国产化是二线豪华品牌的唯一选择，谁更快地国产化，就更快地在品牌排位赛中占据先机。

原因在于，国产化规避了高额进口税费和高昂的仓储物流成本，降低了产品生产和企业运营成本，可以帮助豪华品牌降低售价，实现规模化生产，经营效益也更高。

SUV市场热点纷呈

一汽马自达没有国产SUV的时代，CX-7秉承马自达的运动血统，定位高性能运动型SUV。受到SUV市场的吸引，今年发布的首款SUV还有东风日产启辰T70、东风雪铁龙C3-XR、北汽绅宝X65等。

在反垄断的大背景下，以“下沉”为关键词的豪华车迎来了降价风潮，冲击中高端SUV市场。为此，更多的豪华SUV加速了国产化的进程，最值得关注的是路虎揽胜极光，作为奇瑞捷豹路虎的首款国产车型，明年即将正式上市。

“2014现代快报汽车金鼎奖评选”现已进入最后的冲刺阶段，欢迎广大读者踊跃通过各种方式投票，为自己钟爱的品牌车企、车型、经销商摇旗助威。评选结束后，组委会将抽取丰厚的大奖，以回馈读者对“金鼎奖”的厚爱。

新手豪迈、大妈解套、老手踏空
“疯牛”中的股市众生相

金9



个别楼盘涨幅达1000元/㎡
年末楼市怪现象：多盘价格出现上扬

金11